



2024年6月28日 星期五 责编:王妙妙 徐徐 美编:雷林燕 审读:邱立波



## 旅行见闻

## 沈阳之旅

宁波市实验小学鄞西校区207班  
唐天瑾(证号2405335)  
指导老师 王梦丹

作为一个南方的孩子,我非常渴望去北方玩雪,所以我选择了沈阳作为此次的旅行城市。

我们在沈阳的第一站是有着“一朝发祥地,两代帝王都”的沈阳故宫,一砖一瓦一红墙,我通过爸爸妈妈的讲解感受到了隐藏在红墙里的盛京故事,仿佛穿越到了千年前,看到了那个时代发生的故事。我最喜欢的是凤凰楼。凤凰楼分为三层,站在最高处,我们可以俯瞰全城,能见识“凤凰观塔”的景观。楼上匾额的四个大字“紫气东来”是乾隆御笔所写。

作为一名博物馆迷,第二站我参观了新中国第一座博物馆——辽宁省博物馆,与文物进行了一场跨越千年的对望。进入馆内,从新石器时代的镇馆之宝——玉猪龙,到明清时期的瓷器,在爸爸的讲解下,我感受到文物随着工匠们的雕琢,变得越来越精美,图案越来越复杂,颜色越来越鲜艳,造型越来越多样。妈妈说这些文物浓缩了我们华夏五千年的历史,是我们最宝贵的历史财富。

接下来,我参观了“九·一八”历史博物馆,重温那段动荡的历史。博物馆门口的钟上刻着“铭记历史,勿忘国耻”八个大字。走进展厅,我们看到了模拟当时战争的痕迹,有触目惊心的骸骨,令人发指的细菌战,战火纷飞的林海雪原……这一幕幕的场景让我感受到战争带给我们的巨大伤痛。我们要珍惜现在这来之不易的幸福生活。

最后我还参观了“张学良旧居”,这座三进四合院的建筑风格和装饰是中西合璧的,有青砖建造的欧式大青楼和中西合璧的小青楼,还有假山等,我看得非常入迷。

沈阳一行,我收获很多,也增长了不少的知识,更多的内心震撼来源于历史穿越千年的不易。中途我还幸运地赶上了一场难得的大雪,圆了我在北方玩雪的梦。沈水之阳,我心向往。



## 线描花瓶

北仑区岷山学校106班  
叶安然(证号2418300)  
指导老师 沈翠琴

走在幽深的沈阳故宫中,抚摸着岁月侵蚀过的红墙琉璃瓦,我感受到了隐藏在红墙里的盛京故事;寻味潮汕,香气四溢的海鲜砂锅粥是我的最爱,颗粒饱满的大米与鲜活的虾蟹碰撞出香甜可口的味道……旅途中,不仅有令人屏息的风景画卷,也有那些让人垂涎三尺、难以忘怀的美食,这些风景和美食就是一个地方的文化符号,都让我们对这个世界有了更深的理解与感悟。



## 车窗外的风景

北仑区岷山学校305班  
张歆然(证号2418419)  
指导老师 张洁儿

## 舟山一日游

宁波市惠贞书院301班  
张佑怡(证号2407164)  
指导老师 俞宝荣

快乐的假期开始了,我和妈妈一起去舟山玩。

我们去了沙滩。光着脚踩进沙子里,温暖的沙子细腻而柔软,就像踩在鸭绒被上一样。浪声阵阵,我迫不及待地跑进海里,海水涌过来,没过我的脚丫,又凉又痒。“呼——”一阵大风吹来,海浪变大了,海水没过了我的膝盖。几滴调皮的海水溜进我的嘴巴里,我好奇地尝了尝,哇哦!真的是咸的耶!可恶,海水里还有沙子,我磨了磨牙,发出“咯吱咯吱”的声音。

晚上,我们去了观音文化苑,看了《印象普陀》表演。我印象最深刻的是那些激光灯,小小的,却能从地面照到天空上。

吃了晚饭,我和妈妈进入了甜美的梦乡,好期待明天会发生什么有趣的事呀!

## 征服无名山

北仑区岷山学校305班  
史殷宓(证号2418420)  
指导老师 虞波兰

今天,我和爸爸妈妈爬了一座无名山。

上山的路旁边,长着小小的咖啡色的小刺。一开始,我们没有注意到这些不显眼的小刺,直到爬完才发现我们每个人的裤子上都插满了小刺。爸爸妈妈抱怨边拔刺,我却觉得裤子上插满刺很帅,干吗要拔掉呢?

山很陡,陡到我们有时要手脚并用,爬了八分之一就已经气喘吁吁了,这样下去可爬不到山顶。于是,机智的爸爸想出了一个办法,他说:“这里有许多树,我们爬山时抓住树枝,休息时靠着大树。”我们按爸爸的方法来,果然有用。

因为这座山没有被开辟,所以山上遍地都是植物,很难爬。通过许多办法,我们终于到了山顶。山上的视野果然是“一览众山小”啊!

欣赏完风景,我们便要下山了。下山可比上山简单多了,就是比较容易滑倒。我们边走边滑,不一会儿,就到了山底。再看看这座高耸入云的山,我终于征服了它!

## 三亚之旅

北仑区岷山学校301班  
贺熙宸(证号2418373)  
指导老师 郑海艳

每个节假日,我们家都会选择去一个地方旅行。这个寒假,爸爸妈妈带我去了让我魂牵梦绕的三亚。它在祖国南部,靠近赤道,属于热带地区,那里风景优美,物产丰富。

三亚有许多美丽的沙滩。我们去的是椰梦长廊,那里是观看日落的最佳地点。太阳在海平面上缓缓落下,旁边的云彩火红火红的,把天空染成了粉红色。我用手表拍摄了日落的美好画面,我们一家人还在海滩上留下了珍贵的合影。这边的海特别蓝,特别清澈,真不愧为“玻璃海”。我不断地追逐着海浪,踩着细软的沙滩,真想在沙滩上留下我的脚印,可是海浪一浪接着一浪,脚印一会儿就消失了。

本次旅行最开心的是去了亚特兰蒂斯水世界。这里有许多好玩的水上游乐项目,有惊险刺激的“放手一搏”“骇浪骑士”“怒海过山车”,有轻松有趣的“鲨鱼池”“造浪池”以及各种“小喇叭”。让我印象最深刻的是“放手一搏”,很多人都不敢玩这个项目,但我跟妈妈互相鼓励后勇敢地选择了它。我先进入发射舱内,双手交叉抱肩,两腿也交叉站立,接着工作人员在舱外敲了一下,然后舱内就发出“3,2,1”的指令。那时我的心怦怦直跳,突然脚下的板打开,我开始自由落体,从8层楼高的塔上沿着管道一路下滑,管道中还有水流向我袭来,好不容易看到了亮光,结果是一汪水池,我还呛了口水。我和妈妈看着对方狼狈的样子都笑了。晚上,我们还观看了精彩的水幕秀和无人机表演,水世界真是太好玩了。

除了沙滩、水世界,我们还去了南山寺,看到了威严耸立的南海观音像,吃到了糟粕醋火锅、椰子鸡等当地特色美食和新鲜的椰子、芒果、百香果等热带水果。

虽然我们已经从三亚回来了,但感觉我的心还留在那。

## 千岛湖之行

高新区实验学校新晖校区202班  
黄易恒(证号2415611)  
指导老师 江莹

一放假,爸爸妈妈就告诉我,我们要和朋友们一起去千岛湖啦!我十分期待。

我们开了很久的车,终于到达了千岛湖。我感到空气都变得新鲜了。吃完我最喜欢的自助早餐,酒店的工作人员给了我们一些食物。我们跑到了鱼塘,兴高采烈地开始喂鱼、兔子和鸭子。特别是鸭子,为了抢到食物,它们开了一场“鸭子运动会”,争先恐后。

第二天,让我印象最深刻的就是我们跟着导游徒步登上了羡山。难度最大又最有趣的地方在于情人峡。两山相对,只留一缝。每次只能一人通过。登上羡山以后,山下的风景尽收眼底,真是太美了!

千岛湖真是一个美丽的地方。

## 西湖踏青

宁波市实验学校202班  
宋思漪(证号2405169)  
指导老师 龚佳霖

那天,妈妈说:“我带你去西湖踏青怎么样?”“好啊!”我高兴地说道。

整个景区人流如织,有身穿汉服拍照的小姐姐,有在湖边散步的老爷爷老奶奶,还有和我们一样来踏青的一家人。随着人流前行,我被裹挟着来到一片看热闹的人群里。我好奇地伸长脖子向里看,原来是一位老爷爷正在地上写字。他手握特大号的毛笔,然后沾了沾水,在地上写出了一个个漂亮的字。人们看了连声赞叹。有人问老爷爷:“您这字练了多久了?”老爷爷自豪地回答:“我练了十一年了,直到现在,我还在学习呢。”听了他的话,我心想:真是学无止境啊,我要向老爷爷学习。

我们继续往前走,一幅美丽的山水画出现在我们面前。杨柳的枝条刚吐出嫩叶,拂过湖面,又拂过我的脸,好像在微风中跳舞。远处,连绵起伏、云雾缭绕的山上立着一座雷锋塔,白娘子和许仙的动人故事就发生在这里。岸边的桃花、绣球花都开了。其中,我最喜欢的就是紫藤花了。远远望去,紫藤花像是一条喷上香水的紫色长毛巾,近看又像一串串可口的葡萄,令人垂涎三尺。

这时,我看到一只可爱的小松鼠。它捡起地上的松果啃起来。吃完松果,它爬到树枝的顶端,我以为它要转头回来,谁知它向前一跳。这个动作让我为它捏了把汗,生怕它失足落下,可是它却身手敏捷地跳到了另外一棵树上。不一会儿,我就找不到它了。小松鼠真是太可爱了。

四月的西湖真是“轻舟短棹西湖好,绿水逶迤,芳草长堤,隐隐笙歌处处随”。下次我还要来这里踏青。

## 寻味潮汕

宁波市惠贞书院306班  
陈玟菁(证号2407212)  
指导老师 匡豫南

最后几天我们来到了潮州,我迫不及待想和大家分享牛肉火锅、砂锅粥和糖葱薄饼了!

先说牛肉火锅吧。端上的牛肉色泽鲜艳,每一份都被切得薄薄的,它们整齐地排着队,扑在盘子上。汤汁沸腾了起来,犹如无数只小手不停地叫唤着牛肉们:“快来,快来,到锅里来吧,这里温暖极了。”

牛肉们在水里高兴地游了一会。我赶忙用筷子夹了一片牛肉,轻轻地蘸了一下“灵魂之酱”——沙茶酱。接着凑到鼻子边闻了闻,香味直触人心。我迫不及待地把牛肉放进嘴里,汁水飞快地冲进我的口腔,美味瞬间炸开了,实在美妙。吃完牛肉我还特地去欣赏了师傅们的刀工表演,真的令人惊叹,他们怎么能把牛肉切得如此薄呢?

这里的海鲜砂锅粥,也是我的最爱之一。颗粒饱满的大米与鲜活的虾蟹碰撞出香甜可口的味道。我喝了一勺,口感格外滑嫩,香气四溢。

最后不得不提这个糖葱薄饼,是我没有吃过的小吃。薄薄的面饼里加了葱糖,要注意哦,这里的葱并不是葱,而是当地糖的一个名称,再配上一棵灵魂香菜,这味道让我们无法忘怀。

短短几天的潮汕之行,不仅让我吃到很多好吃的,也让我体会到了不同的地域文化,真是一次不错的旅行!